                                                            Вариант 8

1. Точечные положительные заряды q и 2q закреплены на расстоянии L друг от друга в вакууме. На середине прямой, соединяющей заряды, поместили точечный отрицательный заряд -q. Как изменились модуль и направление силы, действующей на положительный заряд 2q?
2. В  двух  вершинах  при  основании  равнобедренного треугольника закреплены одинаковые положительные точечные заряды. Углы при сновании треугольника равны 30°, а длина его боковой стороны равна 6 см. Модуль вектора напряженности электрического поля в третьей   вершине   треугольника   составляет   20 кВ/м.   Чему   равна величина каждого заряда? 

3. В каком случае электрон все время движется противоположно линиям напря​женности электрического поля? (Считать, что в данной области пространства на элект​рон действуют только силы электростатиче​ского поля.)
1) Всегда         

2) Если линии напряженности прямые и начальная скорость электрона направлена противоположно им

3) Если линии напряженности прямые и начальная скорость электрона парал​лельна им или равна нулю
4) Никогда
4. На рисунке  приведен график зависимости напряженности поля отрицательно заряженной пластины от ко​ординаты. Какой из графиков (см. рис.) соответствует   зави​симости потенциала этого поля​ от координаты?
[image: image1.wmf]arcsin(/)

IBLmg

a

=

[image: image11.png]Puc. 11




5.  На сколько изменится ускорение падающего тела массой 4 г, если ему сообщить заряд 3,3∙10-8 Кл? Напряжённость электрического поля Земли равна 100 В/м и направлена вертикально вверх. 

6. Найдите напряженность поля, созданного двумя точечными зарядами 2 мКл  и – 4 мКл, в точке, лежащей на середине прямой, соединяющей заряды, если напряжённость поля, создаваемого только первым зарядом, в этой точке равна 2 В/м.
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7. По направлению к отрицательно заряженно​му шару летит отрицательно заряженный шарик (см. рис.), заряд которого q = -3·10 -7 Кл. Потен​циал электрического поля шара в точке А равен -1·104 В, а в точке В на поверхности шара он ра​вен -1·105 В. Кинетическая энергия шарика в точке А равна 0,283 Дж. Какова энергия движе​ния шарика в момент его столкновения с шаром?
8. На расстоянии 0,8 м от поверхности шара радиусом 20 см, несущего заряд с поверхностной плоскостью σ = 3 ·10 -5 Кл/м2, находится точечный заряд q = 7 ·10 -9 Кл. Определить работу, которую необходимо произвести, чтобы перенести заряд q в точку, расположенную на расстоянии 50 см от центра шара. Окружающая среда – воздух.

9. Два одинаковых по размеру металлических шарика несут заряды 7 мкКл и -3 мкКл. Шарики привели в соприкосновение и развели на некоторое расстояние, после чего сила их взаимодействия оказалось равной 40 Н. Определите это расстояние ( в см).
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 В двух вершинах (точках 1 и 2) равностороннего треугольника со стороной L (см. рисунок) по​мещены заряды q и - 2q. Определить модуль вектора напряженности электрического поля в точке 3, являющейся третьей вершиной этого треугольника? Известно, что точечный за​ряд q создаст на расстоянии L электрическое поле напряженностью Е = 10 мВ/м.

(Ответ выразить в мВ/м и округлить до целого числа)

11.  В трех вершинах квадрата закреплены точечные положительные заряды величины + 5·10 -9Кл каждый, а в четвертой вершине закреплен отрицательный точечный заряд с величиной - 5·10-9 Кл. Модуль вектора напряженности в точке пересечения диагоналей
квадрата равен 18 кВ/м. Какова длина стороны квадрата?
 

12.  Заряженный воздушный конденсатор обладает энергией электрического поля 20 Дж. Чему станет равна энергия конденсатора, если пространство между его обкладками заполнить диэлектриком с диэлектрической проницаемостью ε = 4?

13. На расстоянии 3 см от точечного положительного заряда напряженность электрического поля равна 20 кВ/м. Найти и потенциал поля в точке, находящейся на расстоянии 6 см от заряда.
14. Известно, что в момент полной зарядки конденсатора прерывателя пускового двигателя, напряжение на его обкладках равно 300 В. Вычислите энергию этого конденсатора, если его ёмкость 0,25 Ф.
15.  С какой силой взаимодействуют два маленьких заряженных шарика, находящиеся в вакууме на расстоянии 3 см друг от друга? Заряд каждого шарика равен 2 ∙10 -8 Кл.
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Проводник, длина которого L и масса m, подвешен на тонких невесомых проволочках в однородном магнитном поле с индукцией В (см. рис.). На какой угол α отклонится этот проводник при пропускании по нему тока.  
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17. Два горизонтальных проводника расположены параллельно друг другу на расстоянии 8 мм один от другого, причём верхний проводник закреплён неподвижно, а нижний висит свободно под ним. Какой ток нужно пропустить по верхнему проводу для того, чтобы нижний мог висеть не падая, если по последнему течёт ток в 1 А и его масса равна 2.,55 мг/см?

18.  Прямолинейный горизонтально расположенный проводник находится  в  однородном вертикальном   магнитном   поле  с   индукцией  В.   По проводнику    течёт    ток    I,    причём    сила    тяжести    полностью уравновешивается  силой,  действующей   на  проводник  со  стороны поля. Плотность материала проводника ρ. Чему равно поперечное сечение S проводника?       
1)  S = I B / ρ g    2)  S = I B  ρ g     3) S = I B  ρ /g     4)  S = I / B ρ g     5) S =  ρ g / I B

19.  Однородное электрическое (Е = 1000 В/м) и магнитное (Н = 1000 А/м) поля совпадают по направлению. В момент вхождения протона в поля его скорость  V = 8,0·105 м/с перпендикулярна силовым линиям. Определить нормальное ускорение, обусловленное действием магнитного поля и ускорение, обусловленное действием электрического поля. 

20. Однозарядной ион изотопа калия с атомной массой 39 а.е.м. ускоряется разностью  потенциалов в 3000 В, затем попадает в однородное магнитное поле, перпендикулярное направлению его движения. Индукция магнитного поля 8,0·10-2 Тл. Найти радиус кривизны траектории иона.

21. Электрон влетает в область однородного магнитного поля индукцией В = 0,01 Тл со скоростью v = 1000 км/с перпендикулярно линиям Магнит​кой индукции. Какой путь он пройдет к тому моменту, когда вектор его скорости повернется на 1 °?                                                                                                                                                                             1) 0,05 мм   2) 0,04 мм     3) 0,03 мм        4) 0,02 мм         5) 0,01 мм   
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22. Виток  провода находится  в  магнитном  поле  и своими концами замкнут на амперметр. Значение магнитной индукции поля меняется с течением времени   согласно   графику, приведенному на рисунке. В какой промежуток време​ни амперметр покажет нали​чие электрического тока в витке?
23.  В катушке, состоящей из 75 витков, магнитный поток равен 4,5 мВб. За какое время индукция магнитного поля уменьшится до нуля, если средняя ЭДС, возникающая при этом, равна 0,75 В?

24.  Круговой проволочный виток площадью 100 см2 на​ходится в однородном магнитном поле, зависимость индук​ции которого от времени показана на графике. Плоскость витка перпендикулярна направлению магнитного поля. Максимальное значе​ние Э.Д.С. индук​ции, возникающей в витке, равно
25. Колебательный контур состоит из катушки и двух одинаковых конденсаторов, включённых последовательно. Как изменится частота собственных колебаний в контуре, если эти конденсаторы включить параллельно?

26.  Напряжение на клеммах конденсатора в колебательном контуре меняется с течением времени со​ гласно графику, приведенному на рисунке . Какое преобразование энергии происходит в контуре в промежутке времени от 0 до 1·10-3 с?
27.  Какая из формул, приведенных ниже, определяет частоту свободных электрических колебаний в контуре, состоящем из конденсатора электроемкостью С и катушки индуктивностью L?
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28.  Участок проводника длиной 10 см находится в магнитном поле индукцией 50 мТл. Сила электрического тока, протекающего по проводнику, равна 10 А. Какое перемещение ( в см. ) совершит проводник в направлении действия силы Ампера, если работа этой силы равна 0,004 Дж? Проводник расположен перпендикулярно линиям магнитной индукции.


29.  По двум параллельным проводам, отстоящим один от другого на расстоянии 4 см, идёт ток по 1000 А в каждом. Провода укреплены на изоляторах, расстояние между которыми равно 2 м. С какой силой давят провода на изоляторы ?

30.  Определить частоту обращения электрона по круговой орбите ( в мкс ) в магнитном поле напряженностью 104 А/м. 
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